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GRUPO 1 —5 valores

1y Leis com atengio s sepuintes afirmagdes ¢ assinale com x a resposta correta de cada alines, cada

resposta ercada deseonta 0,25 valores:

1.1 = mareriais metdlicos dividem-se em...
a} Metalico inorginico e Metilico arginico
b} Fermosos e Organicos
) Metalico orginico ¢ metdlico forroso
@ Menhuwna das anteriones
1.2 A ferrite pro-culeetdide ..
) Forma-se @ temperaloras entre 7253°C e 25°C
b} Forma-se para teores de carbono superiores a 0.8%

o) Forma-se em simultineo com a cementilg
\/ @ Menhurna das anteriores

I3 A cementites Lol ..
. a) Corresponde a temperaturas superiores @ T253'C
by Forma-se caom leores de carlono inferiores a (L.8%
¢l Resulia do somatdrico entre a austenite tomal o a ferrile total
Wenhuma das anteriores
|4 A ferrite (olla) caracteriza-se por...
@ Se formar entre o5 910°%C ¢ o8 25°C
_b) Sc formar entre 725°C ¢ a temperatura ambiente
IL‘*"' = ¢} Apresentar leores de carhono superiores a 08
d)  Apresentar leares de carbone iguais a 0.8
|5 Fxemplos de ligas ndo terrosas sio:
ay Aco e Ferro fundido
f,f’ b} Ago e Bronze
o (c)) Bronze ¢ Nitino]
dy Cupro-niguel & ago-ligado
16 O Tomro apresenta as sepguintes Tases sélidas
@) Ferrite-i, Ferrite-o, Cementite, Austenite & marlensite

-~

~ b) Ferrite-8, Ferrite-at, Cementite ¢ Liguido
./ c) Fereite-d, Cementite, Avstenite e Liguido
@. Ferrite-a, Fermite-n, Cementile e Adstenite
1.7 A fermite-pama caracleriza-se por
/ @. Solugie sdlida instersticial de carbono com uma estrulura cristaling CFC
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b} Soluglio silida substitucional do carbone com uma estruturs eristaling CFC
¢y Solugio solida instersticial do carbono com uma estrnturs eristaling COC
4y Selugae solida substitucional do carbono com uma estrisiur cristalima COC
1.8 Um aca hiperoutectéide caracleriza-se por aprescnlar leores de errbono
a} Entre (L6 c 2%
// @ Fontre U.8% e 2%
L el loual a 8%
dy Aré 0,8%
.9 A [Empeta...
. (@ Antecede um revenido
o/ by Precede um revenido
k// ¢)  Anteccde um recazimenio
) Precede um recozimento
110 Seum aco eutectdide for arrefecido rapidamente slé & temperalury ambienle [omma-se:
o) Perhie

\/ '[El Marensite
¢} Ferrite-o

d} Austenite
111 Qual das sceuintes afirmagies & verdadeira para os dizgramas TTT:
al A perlile [orma-se entre as emperatueas 72370 ¢ G0
) A Bainile ocorre nas emperaturas entre 630°C e 250"C
>L ¢} Com 20% de transformagio, o 00'C, prdemos ter a0t de Perlite o B0% de Marlensite
@ Com 5% de transformacio, a T00°C, podemos ter Bainite ¢ Perlile
1.12 A lipagiio metilica 0CoITe pergue. ..
41 D metais m tendéncia para ganher electrdcs ¢ licam carregados positivamente
by s metais Em tendencia para agnhar electrdes ¢ licam camegados negativamente
@ {}s metais tem tendéncia para perder electries e ficam carregados posiLIvATEnTe
d) O metais tém tendéncia para perder clectriies ¢ ficam carregadas ne pativaments
.13 A cromagem < ...
a) Uma limpeza superhicial
by L trataments de cstrotura
Um revestimento
d) Uma liga de ago allamente resistents i corrosio
104 A extrusiio.. .
a) E um revestimento nio metalico organico
@b [ wim tratamento de Bstrulura
\_/ ) E um processo de limpeza com recurso a temperatiiras clovadas
d) Nenhuma das anteriares
115 O diagrama TI'T
a)} F aplicado a todaos os materiais
b} Permite alterar condutividades elétricas do metal
¢, Hepresent os lraldmentos termoguimicas do Ago
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@}' Apresenla uma Curva tipo 8 que represeniaa transiurmacio de uma cstrutura CFC noutra

b / GCRUPO 2 — 13 valores

13 Mum diagrama de arrelfecimento continuo de um ggo Comm fpl"fi.;ﬂ: 1, desenhe curvas de
arrefeciments temperatura-tempo que canduzam #s sepuintes microestrubis, Considere que
a ago  estd imcalmente no cstadao
austenitico. ou scja, =0s ¢ 790°C

al 100%!»‘]:11@ = B P ==

b} 50% perlite & 50% Marensite

©) TP perlite

di 50% bainite inferior ¢ 30% Martensile

e} Qual & estrutura cristaling do ago para
s A esialune caislebal
det ceGu  ghde T 0O L P '
CFC - . |
F} 0 gue significam as siglas TTT ¢ o que ,,,—-f"'ﬂ B '
represenis o diagrama? a2 &-ijn'-}{ﬁ ‘bffmsw i %m!::..a.t,:_.‘]-mnu & -]n-:.-n:.ﬂma,-.ur.ﬂ:
o &-if_.t::j'-.f-'rrﬂh e it nber ey Pt fem de  cme Godd mine G

{:;'lllru..a Jl-u yLis Eq‘pi.;-}uﬂi il F-:m.:,: r_ﬂ-LAllrn.:.a - N l'—\-.‘iQﬂiEl | & =

) ) ) . Tewupo Colles
2} Indique o tipo de tratamento e qUe dew oripem g este diagrama. Qual 2 sua fungao?! 1
i .PD [‘L. Ih'_l_l__l'\huﬁl‘h\ﬂl-l.JGg -LE'IrL v .{"n—"E? ,|-_||:|: ﬁﬂ_-r.rjﬁ'm £ Lo
&;uij.xc.; frura CL ‘ré'mq_m_:ﬂ 4
Ay L 1"~.:E‘:1..;l.'_-n-l|--r..u|:'.|:.-. Cand et
h) Classifique o tipo de ago.

o Lipe de ptw & & CCo
E—'—thptull-éicl"_nj,.a ~em o, E Y ds & ey e,

2} Due leatamentos de estrutura conhece’!
s "Ih'.u '!Iu e sy e EB-IITI# 'L"Lf' uj/bﬁ/u-_-. ‘]111..-' ':I-:'_.n P .-1'||_-|,£:| 5
l-é.-._,-—n',m-h o3 J-'M—* ‘]-' r\-dlﬂ.'lh.‘?-b .,--"'"- ol vy oL .-;If_‘q ey e i i
J"T‘-LA'\T_; 11&.1[?5‘5 '!‘EULH"\IU'J hat pe 1 gl
3) Due tipos de cementagio existem?
O h{;cﬂ?.’- 'i.z E;snﬁ-..ﬂﬂ“iré -'}.r-_r.ﬂ 5.,_:.{ &:,wﬂUQJF:m =" T G-Mn'lr_ﬁgﬂ-_:g

Feuy 4 i |
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41 Qual a principal difcrenga entre Revenido ¢ Recocimente? Q i
F‘L F"’"ﬂe’:'{:’fj l.'i-:..]’_li fLEﬁ':r'Eﬂi- ey f_’IJE & s -I:_!' £ i Fn.-.l'h'\_- ; L
"l-li.-ir'iﬁ'—‘r:%-? =

i) ﬁE‘M%’LmEWLP Aomenio o

51 wal a Mncie du aplicagho de revestimentos? /
A --‘h,:;'ﬁ Eu'-‘_ir:d dp e esd manhes L}aéﬂ/fa:n.tr_a f‘m.ﬂ%&ggﬂ, e

rededl  do coanesde-

6} Jual a diferenes entre Imtamentos termoquimicos ¢ ratamentos [érmicos?

."h . w
IF"- l:ia.]L-?-.-.Em‘lu Eﬂ-lha 5 -lnu~lrf4mje~1‘1ﬂ'-'t e i "E-..l_mf.a'-cl.-u'wmli-'_'a.’.&
Jncdom & medd & suamfice e vs
Eb]ﬂ.u‘-ll'LLfLL-» e ml'cLuﬂ

Ty 0 ygue representa o diagrama de fases do aga? - 1o
& diie g TR A s e T i f’x_*:ﬂ:ﬂ s sLerre viCs
do ety JEID-"-'E:J d LD M-Il._j 2y (3&_“.:_”.3 tes uI-EmT-:r.hu:J JI-I:_,L-R_.:-..
A Q\ﬁm.- E:!q;.l;_nw'- EﬂC:Bﬂ.'ﬁﬂ.m - =g & _Eudd o Lidea e;"'eg_u -Q.nq side .

&) Apresente s seguintes reagdes:

Puonto entéeticn:
Ponto Peritético; >
Ponto Euteetdide: =

9) Classiligue o ago quante ao teor de carhona? i A
D.I o Y ll:'-_l'_.kﬂl-'.-laﬂt-q' T L'_-\:J rﬂEHE._.I E_."_..,-.‘I:I_'.I'_-:'ﬂm .Iql:jl_n"_';l I+'.'F“3-' L_u‘-r-?l:‘_ 41‘5‘ I'C]_J?
o .E_“II.-"D CL‘.I-LJS,_QHL'I-‘- = A{;-ﬂ "!E'l.':

&, AW rom Lovie — 2 "o !f:.;'..-ﬂ.J!:wEh'Hﬂ = ﬂ?rg 1-1-21#:11;_&-@4:‘ ~L@' i é:-

100 Qual o ndmern de coordenagio da estrutura CFCT Qual o lutor de empacotamento?

O pimend do Comtdone Cad de E:WE— CTe & 42 B2 d
-’]uclﬂm o Emftum—]umEm“Eﬂ g T,

'!.,_'.(_.ﬂt“.-fl- i B ‘f":"'”"' " E-_'anr.m-.'_d "—"I'n_lf:'n"l-'!-"r g Jaf_-ﬁ,f

W :-. :__nﬂ.-er‘.ﬂ*-icjﬁ'-.-h—-ﬁw w{:cullﬂﬁﬂﬂ_._g_f’w—éﬂ
Pl l.q—P'_FFPP

127 Indigque dois revestimentos metdlices ¢ dois revestimentos nio metilicos inerginicos.

Mo oe s Hmess

113 Cual o valor maxime para o falor de ernpacmamcnm’-' Jus
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GRUPO 3 -2 valores
133 Um ago-carbono hipereutectdide com 0,72% C ¢ arrefecido lentamente desde 940°C ate uma
temperaiurs lipsiramente acima de 725°C,
a) Caleule s proporedo em pese de forrite pro-eutectinde presente no ago
SLp S
a/s -{I}E‘ﬂ-r'-;"l'f Lgn.-_l.: = EA&‘J—'FI:"-LS'—’I-EE:: fo. 26Y
. " 77
x {on = {o. &6 "

Glﬁ '_l::'r::}l w (O = QrDi
e e e it
o &, 17 || /

[ R
bi Caleule a proporgin em pesa de austenitc presente no ago.
Yo aoskak = 9. F4%.
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¢ Caleule a proporgio em peso de cementite prescntc no aga
- - I
A omeabidt noe = #.c_lan.m :

d) Caleule a proporgdo em pedo de [errite total ligeiramenie ahaixo de 725°C,
e ‘\DE Lt -FE‘JMG - 29, 53 %
Gibd =B AL 5 e BHE ABET B9..497%,
c,63 - @28 “r / Hf
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